

## POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: INVESTICE DO BRITSKÝCH KOLONIÍ V AFRICE A JEJICH VLIV NA POSTKOLONIÁLNÍ EKONOMICKOU SITUACI

Autor práce: Jana Nosková

### Vyjádření k práci a přístupu studenta

Jana Nosková napsala práci na velmi kvalitní úrovni, která je založena na jejím empirickém výzkumu vlivu investic na ekonomickou situaci bývalých britských kolonií. Jana velmi dobře zvládla úvodní části své bakalářské práce, včetně historického popisu kolonialismu Afriky, definování jednotlivých typů britských kolonií, atd. Hlavní částí práce se zabývá vlivem britských investic do svých afrických kolonií a analýzou jejich vlivu na postkoloniální ekonomiku těchto bývalých kolonií. Tedy téma, které je nedostatečně zpracované na v odborné literatuře a panuj o něm spíše domněnky často zahalené ideologickým náhledem jednotlivých autorů, namísto fakt podložených výzkumem.

Výzkum tématu je zatížen limitovaným množstvím dostupných dat z koloniálního období a složitostí jejich zpracování. V tomto směru vyjadřuji obdiv nad poctivým a detailním způsobem, jakým se Jana tématu uchopila. Janě se podařilo najít podrobné data o britských investicích až z 19.století a z pozice jejího vedoucího vím, jak velmi složité to bylo.

Metodologie výzkumu je popsána jasně a je vhodně zvolená ve vztahu k hledání odpovědí na dané výzkumné otázky. Výsledky výzkumu a jejich diskuse je provedena na kvalitní úrovni. Závěr obsahuje jasné shrnutí odpovědí na výzkumné otázky.

Z formálního hlediska autorka správně dodržela strukturu práce. Velmi kladně hodnotím koncepční způsob její práce a hloubku, do které se ponořila při zkoumání dané problematiky.

Z obsahové stánky nemám práci co vytknout. Koncepční i rešeršní pasáže jsou zpracovány dobře s využitím odborných pramenů, včetně celé řady zahraničních recenzovaných časopisů.

Práce přináší nový pohled na danou problematiku, ve světě téměř nezkoumanou, v České republice zcela neznámou. Práce, dle mého názoru nezamyšleně překročila význam bakalářské práce.

Za jisté negativa považuji některé ne zcela jasné větné formulace a chybějící (v textu korektně citovaný) zdroj v závěrečném seznamu.

Jana měla výborný přístup k přípravě i realizaci výzkumu, stejně tak k sepsání bakalářské práce. Pracovala samostatně, pravidelně svá zjišťování se mnou konzultovala. Po celou dobu měla pozitivní a invenční přístup, i přesto, že v určitých fázích komplikovanost problematiky a nedostatek dat mohl Janu zlomit. Práci i přes drobné chyby hodnotím na vynikající úrovni.

Předloženou práci **doporučuji** k obhajobě.

Datum: 23.srpna 2017

**Robert Stojanov**